

II. По отделению физико-математических наук: [. . .]

Николай Лобачевский, математических наук магистр и адъюнкт, по вторникам и середам от 8 до 10 часов преподает прямолинейную тригонометрию студентам, занимающимся практическою геометриею и покажет им употребление таблиц; студентам, посвятившим себя математике, объяснит теорию чисел, по Гаузу и Лежандру, на российском языке [стр. 550].

Казанские Известия, суббота, 31 октября 1814, № 44, стр. 548 и 550.

50

Заметка магистра А. И. Лобачевского к статье «Кларкова воздушная постеля»

26 мая 1815

Прим. У нас в России, в некоторых местах уже издавна вместо воздуха, наполняют кожаные подушки водою, закупоривают их и спят на оных. При чем воду часто перемещают и кожа особенно к сему приуготовляется. Оные весьма удобны особенно летом. Издат.

(*Доставлено от г-на магистра Лобачевского*).

Казанские Известия, среда, 26 мая 1815, № 42, стр. 245. После статьи «Кларкова воздушная постеля», «(Из музеума Гермбштедта)».

51

Из сообщения в печати о чтении Н. И. Лобачевским лекций в Казанском университете с 13 августа 1815 по 1 июля 1816 г.

4 августа 1815

Извещение

о преподавании наук в императорском Казанском университете с 13-го августа 1815 года по 1-ое июля 1816 года по постановлению Совета [. . .]

II. В Отделении физических и математических наук [. . .]

9. *Николай Лобачевский*. Математических наук магистр и адъюнкт, по вторникам от 8 до 10 часов, будет изъяснять теорию чисел, руководствуясь сочинением Гаусса, а по пятницам в те же часы занимать будет слушателей своих решением тригонометрических задач на российском языке.

Казанские Известия, среда, 4 августа 1815, № 62, стр. 360.

52

Из дневника Ф. К. Броннера

31 августа 1815

31 Aug. 1815 [. . .] Proposueram 28 Aug. in Concilio D-o Professori Nicolski, adhuc iter facienti, vicarium ac deinde adjutorem constituendum esse D-um Adj. Lobatschevski. Annuit Concilium, jussitque, ut distribuant inter se discipulos matheseos D. P. O. Nicolski et D. Adj. Nic. Lobatschevski. Vide acta.